Agirliklan sirasiyla P, 2P olan diizgiin tiirdes X, Y levhalar sekil-
deki gibi birlestirilmigtir.

Olusan cismin agirhk merkezi nerede olur? (Noktalar esit
aralikhdir.)

A)K - Larasinda B) L noktasinda C)L-M arasinda
D) M noktasinda E) M - N arasinda

Adirliklari sirasiyla P, 3P olan esit bélmeli diizgiin, tirdes X, Y
cubuklar sekildeki gibi eklenmistir.

X ¥,
[ 1} [] (] [ [ I ]
K I M N

Olusan yeni cismin agirhk merkezi nerede olur?

A) K- Larasinda B) L noktasinda C)L - M arasinda
D) M noktasinda E) M - N arasinda

Diizgiin, tiirdes bir levhadan kesilen X, Y licgenleri sekildeki gibi
birlestirilmigtir.

Buna goére, olugan yeni cismin agirlik merkezinin yeri nere-
dedir? (Bolmeler esit aralikhdir.)

A) K - L arasinda B) L noktasinda C)L-Marasinda
D) M noktasinda E) M - N arasinda

Dizgiin tirdes bir levhadan ke-

silen X ve Y levhalarn M noktasin-

dan sekildeki gibi birbirine per-

cinlenmistir.

Buna gore, olugan yeni cismin X Gy
agirhk merkezi nerededir?

(Kare bolmeler 6zdestir.)

A) K - L arasinda B) L noktasinda
C)L- M arasinda D) M noktasinda
E) M - N arasinda

Ktleleri sirastyla my, my olan kendi i¢lerinde tiirdes, ayni kalin-
liktaki X ve Y levhalar birbirine sekildeki gibi eklenmistir.

X R

Olusan yeni cismin kiitle mekezi O noktasinda olduguna
i My "
ore, —— orani nedir?

g my

A)% B)1 C)% D)2 E)3

Diizgiin ve tiirdes bir levhadan kesilen X, Y, Z levhalar gekildeki
gibi birbirine perginlenmigtir.

Sistemin agirhk merkezi neresi olur?
(Bbimeler esit aralikidir.)

A)K-Larasi B) L - M arasi C) M noktasi
D) M - N arasi E) N noktasi
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7.
Sekil | deki diizgiin altigen bigimindeki tirdes levha alti esit par-
caya bolinmuistar.
/ b / « Y \
it ra
Sekil | Sekil Il
Levhanin tarali pargalan kesilip Sekil Il deki gibi yan tarafi-
na yapistirildiginda kiitle merkezi nerede olur?
(Noktalar esit araliklidir.)
A) K - Larasinda B) K - L arasinda
C) L - M arasinda D) M noktasinda
E) M - N arasinda
8. Esit bolmelere ayriimis sekildeki diizgiin tlirdes daire levhanin
K ve L pargalari kesilip atiliyor.
Kalan pargalarin agirlik merkezi hangi parca ilizerindedir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
9.

Merkezi O4 olan 6r yarigapli diizgln tlrdes levhadan 3r yarigap-
It O, merkezli levha kesilerek sekildeki gibi yan tarafa yapistiril-
migtir.

Buna gére, levhanin kiitle merkezi O, den kag r uzakta olur?

A)1 B)2 C)—5 D)3 E)—>

2

10. Esit bélmeli, dlizgin tirdes cubugun tarali kismi O noktasindan
kendi Gzerine katlaniyor.

o
[ I ()
1 birim

Buna gére, cubugun agirik merkezi kag birim yer degistirir?

A)% B)% C)1 D)% E)%

11.

12.

13.

Birim karelere ayrilmis, sekildeki diizglin tiirdes levhanin agirlik
merkezi O noktasidir. Levhanin taral K, L parcalari kesilerek M,
N pargalar Gizerine yapistiriliyor.

K 1= M N

Levhanin agirlik merkezi kag birim yer degistirir?

A) o B)

] C)

1 1 3
3 = oy Al

Esit kare bélmeli yatay diizlem- oY
de 6zdes, X, Y, Z cisimleri sekil- M N

deki gibi yerlestirilmistir.

Buna gére, sistemin kiitle mer- XY Tt

kezi hangi noktadir?

N®

AYK B)L Cc)M D)N E)P

K, L, M, N noktalarina konu- 3m
lan cisimlerin olusturdugu siste-
min kiitle merkezi O noktasidir.

K ve L noktalarina konulan ci- [3m

Q.

simlerin her birinin kiitlesi 3m
olduguna gdre, M ve N nokta-

larina konulan cisimlerin kiit-

=z
=z

lesi nedir?
(Bélmeler esit araliklidir.)

M de N de
A) m m
B) m 2m
C) 2m m
D) 2m 2m
E) 3m m

CEVAP ANAHTARI

2. E 3. B 4. C
6. D 7. E 8. C
10. A 11. C 12. B

o v
N O O O
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w




1. Kiitleleri m, m, 2m olan noktasal (i¢ cisim, xy koordinat diizlemi-
ne sekildeki gibi yerlestirilmistir.
y
4} -
3 o
2 2m6
1 o
0 1 2 3 4 8§ 8 2>
Buna gore, cisimlerin ortak kiitle merkezinin koordinatlan
(x, y) agagidakilerden hangisidir?
A)(2,3) B) (2, 4) C)(3.2) D) (3.4) E) (4,2)
2. Esit karelere bolinmiis, dik- — ;Hﬂ{-m
dbrtgen bigimindeki levha X Plx ip|
ve Y noktalarindan asildigin- v K
da Sekil | ve Sekil Il deki gibi
dengede kaliyor. M

Buna gore, levhanin kiitle

merkezi nerededir? diigey dngaﬁ

Sekil | Sekil Il
A) K noktasinda B) K - L arasinda C) L noktasinda

D)L - M arasinda E) M noktasinda

3. Esit kare bélmelere ayriimis levha asilarak Sekil | ve Sekil 1l deki
gibi dengelenmistir.

ol?

o, [T
0 L
’é%’ NM

. | diisey
: dilsey :
Sekil | Sekil 1l

Buna gore, levhanin agirlik merkezi neresidir?

AYK B)L C)M D)N E)P

Diizgiin ve tlrdes X, Y, Z lc¢gen levhalar iplerle tavana asilip
sekildeki gibi dengede tutuluyor.

=

X, Y, Z levhalar serbest birakildiginda hangilerinin konumu
dedigmez?

A) Yalniz X in B) Yalmz Y nin C) Yalniz Z nin
D) X ve Y nin E) X ve Z nin

Esit bélmelere ayriimis K A M
sekildeki diizgiin, tiirdes
levhanin K-N kenarinin
yatay olarak dengede
kalmasi igin nereden

Yatay

asilmasi gerekir?

A) K - L arasindan B) L noktasindan
C) L -M arasindan D) M noktasindan
E) M - N arasindan

Diizgiin, tirdes bir tel sekilde- K L M N P
ki gibi bliktilmiistr.

Tel nereden asilirsa P - R ke-
nan diisey konumda denge-
de kalr?

(KP arasinda noktalar esit ara-
likl ve KP = PR = RS)

4R

diigey

A)L - M arasindan B) M den C) M - N arasindan
D) N den E) N - P arasindan
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Diizgiin ve tiirdes X, Y, Z telleri biikiilerek sekildeki bigimler ve-
rilmistir.

Teller K, L, M noktalarindan asilirsa hangileri sekildeki gibi
dengede kalir?

A) Yalniz X B) Yalniz Y C)Yalniz Z
D) XveY E)YveZ

Ozdes ve tiirdes kilplerden olusan K, L, M cisimleri yatay diiz-
lemde sekildeki konumda serbest birakiliyor.

| [

K SRR M

Buna gdre, cisimlerden hangileri konumunu degistirmez?

A) Yalniz K B) Yalniz L C)Kvel
D)Kve M E)K,Lve M
Esit karelere béliinmis dizgin, tirdes |, I, Il levhalarina O,,

0,, O3 noktalarindan, levha diizlemine dik sirtinmesiz miller
gegirilmigtir.

Buna gore, diigey diizlemde levhalar serbest birakildiginda

hangilerinin konumu degigsmez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) | ve Il

10.

Sekildeki diizgiin ve tiirdes daire levha, O
noktasindan gegen, levha diizlemine dik bir
eksen gevresinde serbestge donebilmektedir.

Levhamin tarali | numarali kismi kesilerek 11
numarall kisim {izerine katlaniyor.

Levha serbest birakilirsa, agagidakilerden hangisine benzer
bigimde dengede kalir?
c)

B]//
f\/
\/ \/ \

A)

1.

Diizgiin ve tiirdes bir levhadan kesilen ézdes X ve Y levhalari
birbirine tg ayn bigimde eklenerek asiliyor.

X

disey di'l._:svey d[i:gey
U] (I (i

Buna gore, levhalar serbest birakildiginda I, I, lll konumla-

rindan hangilerindeki gibi dengede kalir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lil E)llve

12. Diizgln, tirdes X ve Y Uggen levhalar birbirine eklenerek sekil-
deki gibi ti¢ ayri bicimde asiliyor.

>
<|

du sey dl]lsey digey
| 1] ]

Levhalar serbest birakildiginda 1, Il, lll konumlanndan han-

gilerinde dengede kalabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ive lll E)I, llvelll
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13. Diizglin ve tiirdes X, Y, Z karelerinden olugan CEVAP ANAHTARI

levha K kdsesinden tavana asildiginda sekildeki
konumda dengede kaliyor. 1. C 2. E 3. A 4. E
Buna gére, 5. C 6. C 7. B 8. C
. Xin kitlesi Y ninkine esittir.

® 9. D 10. B 11. A 12. C
II.  Xin kiitlesi Y ninkinden biiyUktr.
Ill. Y nin kitlesi Z ninkinden kigiktir. 13. B

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvelll E)llvelll




Kitleleri sirasiyla mg, m;, my, mp olan
diizglin tiirdes levhalar birbirine eklenerek
sekildeki gibi asilmigtir.

Diizenek dengede olduguna gére aga-
gidakilerden hangisi dogru olabilir?

diigey

A) mg < my B) mg <mp C)mg=mp
D) mg =m_ E) mg =my

Sekildeki gibi esit kare béimelere ayrilmig diizglin ve tiirdes lev-
hanin tarali kisimlari iki kathdir.

Buna gére, levhanin agirhk merkezi nerededir?

A) K - L arasinda B) L noktasinda
C)L-M arasinda D) M - N arasinda
E) N noktasinda

Esit bélmeli duzgin tirdes levhanin
agirhk merkezi O noktasidir.

Buna gére,

I.  Kve N bdlmelerini gikarma

II. L ve P bdlmelerini gcikarma

1l. M ve N bdlmelerini gikarma

iglemlerinden hangisi yapilirsa agirhk merkezi verilen ok
yéniinde yer degistirir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)lyadalll E)llyadalll

Sekildeki esit bolmeli, tirdes levhanin kiitle merkezi O noktasi-
dir. Levhanin taral kisimlari cikariliyor.

Buna gére, agirlik merkezi hangi yonde yer degistirir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

Sekildeki dlizgiin tlirdes levhanin agirik merkezi O noktasidir.
Levhanin taral pargasi gikariliyor.

E M N

ip

Agirlik merkezinin degismemesi igin agagidaki pargalardan
hangisi gikanimalidir?

A)K B)L C)M D)N E)P

Sekildeki diizgln tirdes levhanin adirlk merkezi O noktasidir.
Levhanin taral parcalan gikariliyor.

K L

M

N P

Cikarnilan pargalar, hangi iki parga lizerine yapistinlirsa agir-
ik merkezi degismez?

A) Kile N nin B) Lile M nin C) Lile N nin
D) Mile N nin E) N ile P nin
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10.

Sekildeki, esit kare bdlmeli dizgin
ve tirdes levhanin taral bolimleri ke-
silerek gikarhyor.

Agirlik merkezinin degismemesi
igin gikanimasi gereken iki parga,

I. KveN

II. LveN
. MveP

pargalarindan hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lyadalll E) Il yada

Alti esit parcaya bdlinmis diizgiin altigen
levha sekildeki gibi dengededir.

Diizgiin, tiirdes levhanin taral pargasi
kesilip atildiginda dengenin bozulmama-
si igin,

I. K pargasini gikarma,

Il. L pargasini N nin iizerine yapistirma,

Ill. M pargasini gikarma

islemlerinden hangisi yapilmahdir?

A) Yalniz | B) Yalniz I

D)lyadalll

Esit karelere aynlmis diizgin, tir-
des bir levha O noktasindan asildigin-

C)lvell
1

C) Yalniz 111
E)llyadall

da sekildeki gibi dengede kaliyor.

Levhanin tarali kismi kesilerek gikari-
liyor.

Dengenin bozulmamasi igin K, L,

M, N karelerinden hangilerinin ¢i-
karilmasi gerekir?
A) Yalniz K B) Yalniz L
D)KveN

Esit karelere bélinmis diizglin ve tir-
des levha bir iple O noktasindan tavana
asihyor.

Sekildeki taral parcalar cikarildiginda
dengenin bozulmamasi igin I, II, I, IV,
V pargalarindan hangisinin ¢ikarilma-
si gerekir?

Al B) Il c) il

C)Kve M

E)Lve N

D) IV

11.

12.

Diizgiin, tiirdes X, Y, Z eskenar lggenle-
rinden olugan levha O noktasindan asildi-
ginda sekildeki konumda dengede kali-
yor.

Buna gore,

I. Y nin kitlesi Z ninkine esittir.

II. Xin kiitlesi Y inkine esittir.
lll. Xin kiitlesi Z ninkine esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanhgtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve i

C) Yalniz Il
E)llvelll

Esit kare bdlmelere aynlmig diizgin,
tirdes levha, esnemeyen iplerle sekildeki

gibi asilarak denge saglanmistir.

Ipler gerilmelere ancak dayanabildigi-
ne gore,

I. K bélmesini gikarma,

Il. Lve M bdlmelerini cikarma,

Ill. N bélmesini gikarma

iglemlerinden hangisi yapildiginda levhanin dengesi bozul-
maz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lyadall E) ll yada Il
CEVAP ANAHTARI
1. D 2. B 3. E 4.
5. B 6. 7. E . D
9. B 10. D 11. E 12.




